

基层卫生院做B超 三甲医院专家实时远程会诊

市一院在省内推出首个“远程超声”实时诊疗服务系统 已对接21家基层医疗机构

去大医院看病做个B超检查,往往要排半天的队,有时候还不能当天做好。而在鄞州区17家基层医疗卫生机构,患者做B超,宁波市第一医院的专家可实时通过网络进行远程会诊。

记者昨日从鄞州区卫计局获悉,今年4月开始,当地17家基层医疗卫生机构和宁波市第一医院对接了实时诊疗系统,让患者在基层医院就能享受三甲医院超声专家的实时会诊。这项举措让患者少跑了路,基层医疗机构医生的诊疗水平也得到提升。

2分钟就帮疑难患者解决了问题

昨天上午10点,市第一医院超声科值班医生接到鄞州区茅山卫生院的一个超声会诊请求电话。一位38岁的男患者,半年前发现耳朵下面长了一个小包块,因为不知道这个包块的性质以及是否会恶化,昨天他到茅山卫生院做B超复查,想看到底该怎么办。

市第一医院擅长做头颈部问题的B超医生是王文统主任医师,与茅山卫生院对接好后,远程会诊马上开始。

在市第一医院的超声会诊室里记者看到,王文统医生打开电脑,戴上耳麦,电脑屏幕里立刻出现了茅山卫生院的B超画面。茅山卫生院超声科主任何静波正在为患者做B超检查,随着探头的转动,超声机器上的画面也实时传输到王文统的电脑屏幕上,虽然两个医院相距20多公里,但画面流畅,没有一点拖沓。

“看上去这个包块边界还是很清晰的,应该是良性的可能性比较大……”

“他这个包块长得快吗,长了多少?”

两位医生通过会诊系统实时对话交流,只花了2分钟左右时间,王文统医生给出了会诊意见,这位患者应该是腮腺的良性肿瘤,根据个人情况可选择手术切除。

患者听到市第一医院专家给出的意见,安心离开了医院。

“远程超声不增加患者的负担,让患者少跑路,也提高了基层医院B超医生的水平。”茅山卫生院副院长马宏峰说,这套远程会诊系统采用的是专线联网,图像传输的画面质量好,高清且不失真,使得三甲医院的超声专家只要坐在电脑前,就像站在B超机旁边会诊一样。这项工作开展以来,茅山卫生院已经有17位患者通过远程会诊解决了问题。

在市第一医院的远程会诊室里记者看到,仅本周,该院医生就已经对包括塘溪、下应等在内的3个基层卫生医疗机构的5位患者,通过远程超声系统进行了会诊。

至今已会诊疑难病例200多例

大医院和基层卫生机构的超声资源配置不均,很多患者做B超检查总喜欢往大医院跑。

今年4月起,市第一医院的“远程超声”实时诊疗服务系统开始运行,实现了大医院超声医生资源线上实时共享,解决基层医生在检查过程中遇到的疑难问题。据了解,这在全省还是首家。

市第一医院超声科主任张盛敏说,有了这个超声远程实时会诊系统,通过动态医学影像实时编解码、可靠网络传输等先进技术,实现了与基层医疗机构“零延时”的超声病例会诊。为了保证远程超声会诊的质量,该院还建立了超声远程会诊专家库,首批共有14位高年资主治医师职称以上专家,为基层医院提供涵盖心脏、腹部、血管等八个领域的超声远程会诊服务。同时,每天有专人接听会诊请求电话,随时可为21家联网单位提供会诊服务。

一旦基层医疗机构的超声医生发现疑难、诊断不明的病例,在征得患者同意的前提下,可发起网络实时会诊。市一院超声医生接到会诊信息后,第一时间进行线上会诊,并出具会诊意见书。

目前,除了鄞州区17家基层医疗卫生机构已经和市第一医院联网外,慈溪、宁波的几家基层医疗机构也和市第一医院实现了网上远程超声会诊。

张盛敏介绍,远程超声开展以来,已对出现在基层医疗机构的220多例病例进行了会诊,当场给出诊断报告的占了60%左右。而这个远程会诊系统最大的价值还在于,能及时帮基层医院筛查出高危患者,并及时处理。

不久前,通过超声远程会诊,市一院专家及时发现了慈溪一位主动脉夹层的患者,避免了严重后果。因为这样的病情如果不及手术,患者随时可能有生命危险。

据了解,这个远程超声会诊系统的成员明年还将继续扩容。

记者 孙美星 通讯员 赵冠菁 周银环



市第一医院专家通过远程超声会诊系统为基层医疗机构的患者会诊。

■ 宁波银行专栏

助力小微企业,服务城乡居民 ——宁波银行宁海支行服务实体经济扫描

“宁波银行‘机器换人’融资平台的搭建,给我们模具行业创造了很多可能性,在技术和融资上的交流,也拓宽了很多空间。”近日,一家宁海模具厂老板说到宁波银行的“机器换人”融资平台,连连称赞。

近年来,宁波银行宁海支行坚持“服务地方经济,服务小微企业,服务城乡居民”的市场地位,扎根当地,深耕基层,与地方经济融合发展,与小微企业共同成长,积极参与培育模具、文具、灯具、五金机械、汽车配件等特色行业企业和新能源、数控机械等新兴产业企业,推动经济发展。

搭建金融服务平台

宁海县金融办、经信局与永赢金融租赁有限公司、宁波银行宁海支行共同搭建模具行业“机器换人”融资平台,为中小企业提供专业、便捷、高效的金融服务;搭建外管、外贸、中信保等平台,传导政策,惠及企业;积极参加金融下乡活动,向人民银行选送优秀金融讲师,走社区,进企业,进校园,通过共建活动、金融讲座等形式,搭建“政银民”一站式金融服务平台。

创新金融服务产品

宁波银行宁海支行结合当地市场特色,准确定位,适时调整,抓住重点,降低企业融资门槛、降低企业融资成本。宁海支行联合国税局、中信保、征收办等机构合力推出退税盈、信保利汇盈、政银宝等创新项目,整合政策资源与金融资源,让

客户享受到实实在在的优惠与便利。其中,“退税盈”项目有力地支持了宁海县外向型企业快速发展。

针对个体工商户的短期融资,宁波银行宁海支行推出贷易通、商英卡、E付通等产品,满足中小企业主“短、频、快”的融资需求。

拓展金融服务区域

宁波银行宁海支行以服务“三农”为落脚点,携手人民银行在村镇等偏远地区采取金融宣讲、现场教学、设置流动服务站和布放POS机等方式,为当地群众提供优质、便捷、高效的金融服务,推动社会主义新农村建设;开展“金融服务进社区(村)活动”,通过反假知识下乡,巾帼文明岗岗村结对等活动,不断完善城乡储蓄、汇兑、银行卡等金融服务,积极细化社保等经办业务。

据宁波银行宁海支行行长单晓俊介绍,宁波银行宁海支行目前下设1家一级支行营业部、7家二级支行、1家社区支行,其中城区网点5家、乡镇街道网点4家,员工205名,今后将继续大力支持宁海区域经济发展,为各类企业和广大市民提供更加优质的金融服务。

(宁波银行宁海支行 薛智键)

